Chapitre 1 – Activité d’approche et Cours – « SCÉNARIO » 

* Classe concernée : Seconde professionnelle.

* Partie du programme concernée : 
1. STATISTIQUE ET PROBABILITÉS
1.1 Statistique à une variable
	Capacités
	Connaissances
	Commentaires

	Organiser des données statistiques en choisissant un mode de représentation adapté à l'aide des fonctions statistiques d'une calculatrice et d'un tableur.

Extraire des informations d’une représentation d’une série statistique.
	Représentation d’une série statistique par un diagramme en secteurs, en bâtons ou par un histogramme.
	Reprendre, en situation, le vocabulaire de base de la statistique.


* Thématique illustrée : Vie sociale et loisirs - Comprendre l’information.
* Contexte de la séance : 
Première séance de l’année scolaire et donc premier chapitre et première activité d’approche.
* Objectifs : 
( Objectif « méthodologique » : présenter et mettre en oeuvre la démarche d’investigation dans une première situation d’apprentissage.
( Objectif « disciplinaire » : chaque élève devra connaître le vocabulaire statistique de base et être capable d’extraire des informations d’une représentation d’une série statistique.
* Déroulement de la séance : 
( Activité d’approche (environ 20 min) : 


- le document est distribué seul aux élèves


- chaque élève lit l’activité d’approche puis propose sa solution : cette trace écrite ne sera pas 
  


   modifiée par la suite


 - les réponses de plusieurs élèves (4 ou 5) sont notées au tableau


 - une discussion s’engage alors sur la véracité des différentes solutions proposées : 



( qui a raison ?



( pourquoi ?



( y a-t-il plusieurs solutions ?



( ...


- dernière question : quelle notion mathématique peut bien se « cacher » derrière cette activité 


   d’approche et être le sujet du cours de ce chapitre 1 ?


 - ce cours est utile pour répondre précisément à l’activité d’approche ! 

( Cours (environ 30 min) : 


La discussion tenue à l’activité d’approche et les souvenirs du collège permettent d’introduire le 


vocabulaire statistique de base des trois premières parties du cours.

( Travail à faire pour la séance suivante : 


Compléter la partie « 4. Retour à l’activité d’approche » du cours.

* Remarques : 
( Au premier abord, les élèves sont déstabilisés par le travail à faire dans l’activité d’approche : 

« comment faire ? », « quelle notion mathématique utiliser ? », ...

( Ils ont du mal à laisser leur trace écrite à l’activité d’approche sans correction « immédiate ».

( La construction des différentes représentations graphiques est abordée au deuxième chapitre, consacré à la proportionnalité, où elle sera effectuée « à la main » et avec les TIC (calculatrice et logiciel).
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